



# 看看手機裏2024年相片難忘瞬間……

現代人的手機,不僅是通訊工具,也是記憶的載體。 隨手一拍,總能儲存下時光裏幸福的瞬間。今天(31 日)是2024年的最後一天,香港市民的手機裏,定 格着哪些幸福瞬間呢?新手媽媽、愛上熊貓幼稚 園校長、社區客廳的受惠者、地區工

作者、與新中國同齡的長者、戶外運動愛好者、在香港 追夢的學生……他們向香港文匯報記者分享了他們手機 裏的幸福相片,這些相片是香港市民過去一年生活 的縮影,匯聚在一起,拼織成屬於香港的幸福

書卷。 ●香港文匯報記者 康敬、柴婧

## 與孩子相處 猶如重新經歷童年



#### 新手媽媽黃女士:

寶寶現在兩歲多了,養育孩子的過程有 辛苦,但更多的是幸福,好在有家中長輩 的幫助,他這會兒是最可愛的時候,常看 着大人笑呵呵,我們心情也會變得好起 來。有了孩子之後才能感受到,孩子對父 母毫無保留的愛,與孩子相處感覺自己重

### 書外音:鼓勵生育 政府設現金獎勵

為鼓勵市民生育嬰兒,2023年底起,香港特區政府向合資格父母,就每名出生的嬰兒給予兩萬元 的現金獎勵。政府亦提出資助出售單位和公共租住房屋優先安排,以及支援輔助生育等政策和措施。 為香港更多有新生兒的家庭進一步創造了幸福生活的條件。

### 熊貓經濟增強社會幸福感

#### 幼稚園校長鄧玉霞:

我在今年12月中旬,帶着學校學生到鴨寮街近距離 親近「國寶」,孩子們一看到這麼多可愛又栩栩如生 的熊貓寶寶雕塑就好奇地蹲下身子觸摸,想同熊猫 玩,又同熊貓打招呼,孩子們興奮極了,展現出對熊 貓濃濃的愛。在場的深水埗區議員劉佩玉都難忘這· 充滿幸福感的時刻,於是在手機裏儲存着這張照片 熊貓經濟能帶給市民歡樂,亦帶動人流和消費,增強 社會的幸福感。



小朋友近距離親近熊貓寶寶

#### 受訪者供圖

### 畫外音:港掀熱潮 熊貓迷幸福感滿滿

過去一年,中央贈港一對大熊貓「安安」和「可可」 ,此前海洋公園「樂樂」「盈盈」誕下龍鳳 胎,一時間,香港掀起熊貓熱。市民和旅客除可在海洋公園與憨熊可掬的大熊貓見面外,香港街頭 不時出現的熊貓雕塑展覽等,也着實增添了熊貓迷的幸福感。

## 社區客廳讓生活更便利



社區客廳讓一家人的生活更加便利 和幸福 受訪者供圖

### 深水埗居民鄺太太:

政府推出的社區客廳讓我們一家人的生活更加便利和 幸福!哥哥和妹妹最常使用這裏的自習室,他們參加每 周兩次的課後補習,這減輕了我們家庭的經濟負擔。由 於家中生活空間比較狹小,只有開放式的小廚房,也沒 有晾曬衣服的地方,所以在社區客廳我最常使用的是廚 ,孩子爸爸則最喜歡用乾衣機。而在孩子們的課餘時 ,我們一家人也常常參與這裏的親子活動,跟街坊鄰 里漸漸熟絡起來,生活也變得更加充實。

### **畫外音:**「客廳」有如劏房戶第二個家

特區政府社會福利署早於2023年12月推出由關愛基金資助的「社區客廳試行計劃」——深水埗福 華街社區客廳項目,聚焦扶助劏房戶。此後,社區客廳在多區逐步推廣。說是「客廳」,但更像劏房 戶的第二個家,他們在社區客廳中學習、娛樂、生活、交友,不僅擴充了日常學習生活的物理空間, 更增長了他們對過上愈來愈幸福生活的期許和信心。

### 探望獨居長者 充滿溫情

### 灣仔區議員莫繡安:

記得我在中秋節前一個周末去探望了區內的獨居長 者區婆婆, 打開門區婆婆見我們來探她, 臉上就露出 燦爛笑容,我們面對面坐下,她又熱情地與我說着過 往趣事和中秋節的回憶。這也提醒我在做地區工作 時,不能忘記那些曾為我們的社會付出的長者,更需 要我們給予關愛。一場探訪簡簡單單,卻充滿了溫暖 ●獨居婆婆臉上露出燦爛笑容。 和濃濃的人情味。



受訪者供圖

### 畫外音:議員協同關愛隊開展地區服務

香港新一屆區議會議員2024年1月1日上任,這是落實「愛國者治港」原則的最後一塊拼圖。在民 政事務專員的統籌帶領下,區議員協同關愛隊開展了更為細緻和深入的地區服務。有心服務者能在具 體的工作中施展抱負,有需要市民能得到適切的關愛,這是地區工作實實在在的幸福。

### 漫步香港街頭 感受幸福晚年



會堂附近拍下這張照片。 受訪者供圖

### 香港市民梁伯伯:

今年(2024年)我75歲,這張照片既是我非常喜歡的 生日禮物,也是我們這個幸福小家獻給新中國75歲的生 日禮物。今年9月30日我和太太身穿中式婚服在沙田大 會堂附近拍下這張照片,也讓我回想起42年前我們在廣 州拍的那張婚紗照,時光如白駒過隙,但幸福一直都 在。我們感恩時代賦予小家庭的種種美好,在寧靜的晚 年時光,我們也會在每一個平淡日子的晨昏,繼續手牽 手漫步在香港街頭,感受這裏的幸福時光。

### 畫外音:新中國成立以來發展日新月異 人民生活愈來愈幸福

2024年是新中國成立75周年,香港各界開展了形形色色的慶祝活動,為新中國慶生。新中國成立 以來,發展日新月異,中國人民生活愈來愈幸福。有與新中國同歲的香港長者選擇在這一年和相愛的 妻子拍下紀念照,留下這一難忘又難得的幸福時刻

#### 輕鬆無畏徒步人生路 生活如旅行

#### 戶外運動愛好者陳小姐:

在香港,有夢想,也有生活。香港豐富的自然資源 讓我愛上戶外活動,漫步幽徑那一刻的微風暖陽,令 人心曠神怡,徘徊群峰那一時的雲開霧散,令人豁然 開朗,攀越崖壁那一刹的柳暗花明,令人釋然一笑; 登臨絕頂那一瞬的壯麗美景,令人心潮澎湃。這些香 港帶給我的體驗都讓我領悟到:生活亦如同一場徒步 旅行,無論前方有多少未知與挑戰,願我們都能以輕 鬆無畏的姿態,繼續徒步人生路。



●生活如同一場徒步旅行。 受訪者供圖

### 畫外音:逐步完善配套 讓更多人投身大自然

建設美麗香港、宜居香港,是特區政府的目標之一,香港市民是實實在在的受惠者。徒步運動、親 近自然,是香港這座國際化大都市獻給生活在香港的人們別樣的禮物,逐步完善的配套則讓更多人投 身大自然,上山下海,樂趣無窮。

### 永遠坦蕩自在瀟灑堅定



受訪者供圖

#### 非本地應屆畢業生鄧同學:

來自五湖四海的我們在香港相遇,大家對學業和成 長有一致的追求。難忘在這裏生活學習的點滴:在維 港前吹海風聊天,在康城小屋的陽台上互道新年快 樂,在食堂長長的飯桌擺上一大桌菜,在圖書館奮戰 小組作業和準備期末考到凌晨……這天,我同一群可 爱真誠又強大的朋友們一起,從科大畢業了。感謝鏡 頭記錄下了我們的幸福, 祝我們畢業快樂, 永遠坦蕩 自在瀟灑且堅定!

### 畫外音: 吸人才僅第一步 後續港多招留才

搶人才,留人才,是特區政府的重點工作之一。成功吸引人才來港只是第一步,香港為人才提供的 各項支持政策,香港國際化的優質教育品牌,香港公平友善的就業、創業環境,香港多元包容的社會 氛圍,香港豐富多彩的幸福生活,都是人才留港的加分因素。

### 客:常憶起港島電車「叮叮」聲

### 内地遊客龍小姐:

這是我第一次來香港,見到夏天明媚的大海,還有現 代與復古交織的城市街巷,半年過去,我還時常回想起 港島電車的「叮叮」聲。一次旅行看不夠香港的風景 我想自己還會再來到這裏,多待幾天,繼續和朋友們 Citywalk (城市漫遊),在有趣的街角打卡,在熱鬧的 街道散步,然後帶上美美的照片和美美的心情回家



●龍小姐第一次來香港。

受訪者供圖

### 畫外音:特區政府積極落實「無處不旅遊」

「香港無處不旅遊」,是香港正積極落實的理念。好客香港、玩轉香港,生態旅遊、盛事旅遊、傳 統旅遊、智慧旅遊……香港正在開發香港旅遊的多元打開方式。《香港旅遊業發展藍圖2.0》昨日公 布,為香港旅客和市民未來創造在這裏的幸福記憶,勾勒了更為清晰的藍圖。